

# 徐大娘圆了18年的寻子梦

□ 通讯员 朱林林  
河北法制报记者 陈兆扬

4月7日,东光县公安局民警张仁海带着徐大娘儿子转来的5000元钱来到徐大娘家,把已经为她找到儿子的好消息告诉了她。听到日思夜想的儿子终于有了消息,徐大娘顿时激动得泪流满面。随后,徐大娘通过张仁海的微信视频,见到思念了整整18年的儿子。当徐大娘听到那声久违的“妈妈”时,更是哭成了泪人……

徐大娘的儿子名叫孙某。1999年,孙某通过自身努力考取了某广播大学,但由于家庭原因,孙某父亲不同意其前去求学。在父亲安排下,孙某带着满肚子的怨气去了天津打工,几年后又去广东打工。后来,孙某因在广东发生了一些变故,让他与父亲之间产生了矛盾。孙某一气之下不再与家里联系,这一过就是整整18年。

18年。

在这18年里,孙某父亲因病去世。徐大娘只有孙某一个儿子,身边再无依靠,便越发思念儿子,每每想起总是以泪洗面。随着时间推移,徐大娘的身体状况也越发不好。这期间,徐大娘和身边亲属通过多种方式在全国各地到处寻找孙某,得到的却是一次次的失望。

“要是哪天还能再见到我的孩子,我就是死也能闭上眼了。”徐大娘已近乎绝望。

今年4月6日,思子心切的徐大娘终于鼓起勇气,来到东光县公安局刑警大队,向警方寻求帮助。刑警大队民警张仁海耐心听完许大娘的哭述后,当即答应许大娘,一定尽快帮她找到儿子。

张仁海根据许大娘提供的信息,围绕孙某18年前的活动情况及18年间可能发生的变化进行综合分析研判,对涉及孙某的所有

信息都仔细核查、反复比对。其间,张仁海不知打了多少次电话,甄别了多少个与孙某同名同姓的个人信息,终于在网上找到了孙某很久之前曾停留过一次的某宾馆的联系方式。

抱着试一试的心理,张仁海拨通了那个电话。当他向对方表明了自己的身份并讲明事情的经过后,宾馆负责人表示认识孙某,并称孙某经常在此住宿。在该负责人的热心帮助下,张仁海最终得到了孙某的联系方式,并立马把电话打了过去。

电话中,张仁海一边劝解孙某,一边向孙某介绍了其家18年间发生的变故。当得知父亲已离世、母亲眼下孤身一人且多年来一直在苦苦寻找他时,孙某在电话那头一下子沉默了。片刻后,他哽咽着对张仁海说:“没想到,他们(父母)还要我,还一直在找我。这么多年,我没能再在他们身边尽孝,还让他们为

我担心,我真是对不起他们啦……”

为了便于沟通联系,张仁海当即与孙某互加了微信。由于疫情原因,孙某表示目前无法回家来见母亲,一旦疫情稍有好转,他会马上回来。孙某请求张仁海一定要替他给母亲报个平安,并通过微信转过来5000元钱,让张仁海转交给母亲,先表达一下自己的孝心。

4月7日15时许,当张仁海带着孙某转来的5000元钱见到徐大娘时,便出现了本文开头时的一幕。

看着徐大娘母子相认,一旁的张仁海满足地笑了。

徐大娘找到儿子的消息很快传遍了她所在的村庄,亲戚朋友们都纷纷赶来。他们一边向徐大娘道喜,一边交口称赞办实事、办好事的好民警。徐大娘更是拉着张仁海的手,流着泪水,说不尽感激的话语。

## 春天里的暖心救助

□ 河北法制报记者 张哲  
通讯员 徐静乾

4月11日,灵寿县人民法院执行局干警尚昭鹏来到石家庄中院,陪同困难当事人走完了申请国家司法救助最后一步手续,当事人在现场连连道谢。司法救助从一定程度上缓解了困难当事人的生活窘境,让他们切实感受到了司法机关“以人民为中心”的司法理念和“应救尽救”的责任担当,让司法的“暖阳”驱散了被害人心里的“寒冬”。

2018年,杜某驾驶无牌照三轮汽车沿某省道行驶,停车向后倒车驶出公路时,与后方驶来正在超越该车的刘某驾驶的电动车相撞,导致电动车倒地,

被后方同向驶来的姚某驾驶的重型半挂货车碾轧,造成刘某当场死亡、电动车损坏的重大交通事故。交警大队认定,杜某、姚某应负事故的同等责任。惨烈的事故对刘某家属犹如晴天霹雳,亲人的逝去让他们悲痛不已。刘某家经济状况本就拮据,家里还有70多岁的父母和未成年女儿,顶梁柱突然倒下,让这一家人不知何去何从,只能求助灵寿法院。

被执行人杜某难以承担事故赔偿,在对杜某财产进行执行后,灵寿法院执行局遂帮助刘某家属申请国家司法救助,指导其准备材料、填报信息,到今年4月11日,与刘某家属共同完成了最后一步手续,这才有了本文开头的一幕。

## 酒后驾车买夜宵 刚一上路就被逮

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)饮酒不开车,开车不饮酒,这是每一个司机都明白的道理。家住沧州中捷产业园区的司机李某却把这句话当成耳旁风,结果受到处罚。

4月14日21时40分,沧州渤海新区交警二大队民警正在辖区开展查处酒驾行动。这时,一辆小型轿车向卡点驶来,民警立即示意驾驶员停车接受检查。面对民警询问,车内驾驶员眼

神躲闪,说话吞吞吐吐,身上还散发出阵阵酒味儿。民警对其进行呼气式酒精检测,结果显示为38mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

驾驶员李某告诉民警,他刚刚在家里喝了一杯多啤酒,现在想着再出来买点夜宵,没想到刚出来就被民警逮个正着。

最终,李某因饮酒后驾驶机动车,受到罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

## 尚义检察院深入包联乡镇参加核酸检测应急演练

为进一步做好常态化疫情防控工作,切实阻断疫情传播链条,防范疫情输入风险,4月6日晚7时,尚义县人民检察院检察长闫飞到包联的大青沟镇参加核酸检测应急演练活动。

此次演练选取3个人员

密集、情况比较复杂的片区。闫飞带队深入3个片区,听取应急演练工作情况汇报,检查核酸采样点现场布置情况,仔细询问当前实际居住人数、核酸检测人员配备情况,现场协调解决存在的困难问题。席娟 姚力元

## 张家口宣化检察院“支持起诉”为困难群众撑腰

近日,张家口市宣化区人民检察院办理两起支持起诉提供劳务者受害责任纠纷案件,帮助支持诉讼能力偏弱的群众起诉,维护当事人合法权益,践行“检察为民办实事”。

在办理过程中,宣化区

检察院坚持“必要性、当事人意思自治、有限介入”原则,引导有困难的当事人以合法方式维护自身合法权益,避免矛盾激化。据悉,宣化区检察院将继续跟进监督,确保申请人早日拿到赔偿。

席娟 郝雪

## 怀安法院把司法服务送到群众家门口

怀安县人民法院充分依托特色法庭开展“六进”活动,通过现场答疑、巡回审判、普法授课等方式,切实把司法服务送到群众家门口。

该院累计开展相关普法宣传20余次。在开展“护航冬奥·平安法治进农家”活动的同时,注意矛盾隐患

席娟 王莉

## 面包车与农用车相撞一人被困 张家口消防紧急救援

河北法制报讯 (记者 梁燕)4月14日19时52分,张家口市消防救援支队接到报警:位于蔚县宋家庄镇高院村附近一辆面包车与农用车相撞,有人员被困,情况危急,急需救援。指挥中心立即调派蔚县消防救援大队赶赴现场,实施救援。

20时42分,消防救援人员到达事故现场。经侦查,面包车副驾驶室内有一名人员被困。现场指挥员立即命令警戒组拉起警戒带,隔离现场无关人员。救援组使用液压扩张器及撬棍等救援工具,对受挤压变形的车体进行扩张,扩大作业空间,并不断安抚被困人员情绪。

经过20分钟的紧张救援,被困人员被成功救出并送上救护车。



图为救援现场。

## 安新警方接连救助三名走失儿童

民警提示:外出时家长应时刻看管好孩子

孩子接走,临走时连连向民警致谢。

4月9日17时许,大王派出所接到一名群众报警称,其12岁的女儿郝某走失,据他们掌握的情况,郝某走失后曾在大王镇某酒店附近出现。接警后,民警迅速赶往某酒店附近,经过一个多小时的努力,最终找到了走失的女孩。因女孩家长外出无法及时将其接回,民警又联系乡镇和民政部门将其妥善安置。次日凌晨2时许,郝某家长赶到大王镇,民警将女孩平安交到家长手中。

4月12日19时30分许,安新县公安局局关派出所接到群众报警称,在县城西关街附近发现一名3岁左右的男孩,疑似走失。民警接到报警后

立即赶到现场,将男孩保护起来,并通过各种方式寻找其家长。在热心群众帮助下,民警最终联系到孩子的家长。男孩父亲赶到现场,经民警核实身份无误后,让其将男孩接回。

针对多起儿童走失警情,安新县公安局民警提示,外出前家长可以给孩子制作一张紧急联络卡,留下联系方式。万一发现孩子失踪或走失,家长应立刻拨打110报警,并去当地派出所报案。如果只是自己一味盲目地寻找,很可能错失寻找孩子的最佳时机。另外,家长要教会孩子,当外出找不到父母时,可以请路人帮助拨打110求助,或直接到附近派出所求助,不能轻易跟着陌生人离开。

为建设一支高素质专业化的专职人民调解员队伍,石家庄市栾城区司法局以专职人民调解员换届选聘为契机,于4月12日上午组织召开了以“选优选强专职人民调解员队伍,助力全区人民调解工作提档升级”为主题的专项工作会议,并现场为14名新招聘的乡镇专职人民调解员颁发了聘书。

此次招聘乡镇专职人民调解员工作,是通过政府购买服务、公开招聘的形式,经过社会公告、资格审查后,由区司法局结合应聘人员个人情况、工作经历、分析解决问题的能力、调解方法和调解技巧、对基本法律知识的理解等几方面综合考察,并经社会公示选拔出来的,年龄结构更优,人员素质更优,协调能力更优。此次会议以会代训,围绕如何把控调解对象的心理需求等方面,从调解员应具备的能力和素质、应掌握的调解技巧、谈话技巧、心理定式等方面进行了讲解,同时结合实际案例,对群众常见的生活纠纷及人民调解工作的实用调解技巧进行了深入浅出的培训讲解。会上公布了乡镇专职调解员管理办法,并对专职调解员提出了明确要求。

高士光 董晓莉

石家庄栾城区司法局选优选强专职调解员队伍,助力全区人民调解工作再上新台阶

为建设一支高素质专业化的专职人民调解员队伍,石家庄市栾城区司法局以专职人民调解员换届选聘为契机,于4月12日上午组织召开了以“选优选强专职人民调解员队伍,助力全区人民调解工作提档升级”为主题的专项工作会议,并现场为14名新招聘的乡镇专职人民调解员颁发了聘书。